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BM für Verkehr, Innovation und Technologie 

Anfragebeantwortung 

 
An die 
Präsidentin des Nationalrats 
Mag.a  Barbara PRAMMER 
Parlament 
1017    W i e n 
 

Wien, am     . Jänner 2012 

Sehr geehrte Frau Präsidentin! 

 

 

Die Abgeordneten zum Nationalrat Königsberger-Ludwig, Genossinnen und Genossen haben am 

18. November 2011 unter der Nr. 9925/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage 

betreffend Verlängerte Lehre und Teilqualifizierung gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich wie folgt: 

 

Zu den Fragen 1 bis 3: 
 Wie viele Jugendliche wurden bis jetzt im Rahmen der Verlängerten Lehre in Ihrem Haus 

ausgebildet, wie viele sind derzeit in Ausbildung? 
 Wie sind die Erfahrungen im Ministerium mit der Verlängerten Lehre? 
 Wie viele der AbsolventInnen der Verlängerten Lehre wurden und werden im Ministerium 

weiterbeschäftigt? 
 
In meinem Ressort wurde im Rahmen der Verlängerten Lehre bis jetzt noch kein/e Jugendliche/r 

ausgebildet. Derzeit befindet sich auch kein/e Jugendliche/r in Ausbildung.   

 
Zu den Fragen 4 bis 6: 
 Wie viele Jugendliche wurden bis jetzt im Rahmen der Teilqualifizierung in Ihrem Haus 

ausgebildet, wie viele sind derzeit in Ausbildung? 
 Wie sind die Erfahrungen im Ministerium mit der Teilqualifizierung? 
 Wie viele der Ausgebildeten mit Teilqualifizierung wurden und werden im Ministerium 

weiterbeschäftigt? 
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Eine Jugendliche wurde bis jetzt im Rahmen der Teilqualifizierung in meinem Ressort ausgebildet, 

eine Weiterbeschäftigung erfolgte nicht. Derzeit befindet sich kein/e Jugendliche/r in Ausbildung. 

Ein Resümee über die Teilqualifizierung kann anhand eines Falles nicht gezogen werden. 

 

Ich möchte jedoch auf den auf der Homepage des Bundesministeriums für Wirtschaft, Familie und 

Jugend unter  

http://www.bmwfj.gv.at/Berufsausbildung/LehrlingsUndBerufsausbildung/Seiten/IntegrativeBerufsa

usbildung(IBA).aspx zugänglichen Evaluierungsbericht der Integrativen Berufsausbildung 

verweisen.  
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